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ATAS

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA 2ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 18ª LEGISLATURA EM 24/11/2016

Presidência do Deputado Ulysses Gomes

Sumário: Comparecimento – Falta de Quórum.

Comparecimento

– Comparecem os deputados:

Ulysses Gomes – André Quintão – Celinho do Sinttrocel – Dalmo Ribeiro Silva – Dirceu Ribeiro – Doutor Jean Freire –

Fabiano Tolentino – Fábio Avelar Oliveira – Ivair Nogueira – Rogério Correia – Sargento Rodrigues – Vanderlei Miranda.

Falta de Quórum

O presidente (deputado Ulysses Gomes) – Às 14 horas, a lista de comparecimento não registra a existência de número

regimental. A presidência deixa de abrir a reunião por falta de quórum e convoca as deputadas e os deputados para as especias de

amanhã, dia 25, às 9, às 14 e às 20 horas e 30 minutos, nos termos dos editais de convocação.

ATA DA 16ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA COMISSÃO EXTRAORDINÁRIA DAS MULHERES NA 2ª SESSÃO
LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 18ª LEGISLATURA, EM 17/11/2016

Às 14h35min,  comparecem na  Sala  das  Comissões  as  deputadas  Rosângela  Reis,  Geisa  Teixeira  e  Marília  Campos,

membros da supracitada comissão. Havendo número regimental, a presidente, deputada Rosângela Reis, declara aberta a reunião e,

nos termos do § 1º do art. 132 do Regimento Interno, dispensa a leitura da ata da reunião anterior, a qual é dada por aprovada e é

subscrita pelos membros da comissão presentes. A presidência informa que a reunião se destina a apreciar a matéria constante na

pauta e a receber, discutir e votar proposições da comissão e, a seguir, comunica o recebimento de ofício do Sr. Caio Barros Cordeiro,

subsecretário e chefe da Assessoria Técnico-Legislativa, publicado no Diário do Legislativo em 2/8/2016. Passa-se à 3ª Fase da 2ª

Parte (Ordem do Dia), que compreende o recebimento, a discussão e a votação de proposições da comissão. São recebidos pela

presidência, submetidos a votação, cada um por sua vez, e aprovados os seguintes requerimentos:
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nº 7.336/2016, do deputado Antônio Carlos Arantes, em que requer seja realizada audiência pública para debater o Projeto

de Lei nº 3.654, de 2016, que promove a proteção ao cidadão na aquisição e no consumo de remédios cujas fórmulas possam causar

sedação e inconsciência ou dopar pessoas, tornando-as vulneráveis a violência e abusos sexuais;

nº  7.337/2016,  da  deputada  Marília  Campos,  em que  requer  seja  realizada  audiência  pública  para  debater  os  vários

adjetivos pejorativos, como, por exemplo, "vaca", usados como expressões de violência contra a mulher;

nº  7.338/2016,  do  deputado  Dalmo  Ribeiro  Silva,  em  que  requer  seja  realizada  audiência  pública  para  debater  a

implantação do dispositivo de segurança preventiva conhecido como botão de pânico, como medida de proteção para as mulheres que

sofrem violência doméstica;

nº 7.339/2016, das deputadas Marília Campos, Geisa Teixeira,  Rosângela Reis, Celise Laviola,  Ione Pinheiro e Arlete

Magalhães, em que requerem seja realizada audiência pública para debater o Dia Internacional pela Eliminação da Violência contra a

Mulher, comemorado no dia 25 de novembro;

nº 7.340/2016, das deputadas Marília Campos e Rosângela Reis, em que requerem seja realizada visita ao Chefe de Polícia

Civil com vistas a aprimorar o atendimento feito nas delegacias especializadas às mulheres vítimas de violência.

Cumprida a finalidade da reunião, a presidência agradece a presença de todos, convoca os membros da comissão para a

próxima reunião ordinária, determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 25 de novembro de 2016.

Marília Campos, presidente.

ATA DA 18ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA COMISSÃO DE PARTICIPAÇÃO POPULAR NA 2ª SESSÃO
LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 18ª LEGISLATURA, EM 23/11/2016

Às 9h36min, comparecem na Sala das Comissões a deputada Marília Campos e os deputados Doutor Jean Freire e Carlos

Pimenta (substituindo o deputado João Vítor Xavier, por indicação da liderança do BVC), membros da supracitada comissão. Está

presente também o deputado Rogério Correia. Havendo número regimental, o presidente, deputado Doutor Jean Freire, declara aberta

a reunião e, nos termos do § 1º do art. 132 do Regimento Interno, dispensa a leitura da ata da reunião anterior, a qual é dada por

aprovada e é subscrita pelos membros da comissão presentes. A presidência informa que a reunião se destina a receber, discutir e votar

proposições  da  comissão  e,  em  audiência  pública,  debater  as  políticas  públicas  referentes  à  proteção  da  mulher  no  Vale  do

Jequitinhonha. Passa-se à 3ª Fase da 2ª Parte (Ordem do Dia), que compreende o recebimento, a discussão e a votação de proposições

da comissão. São recebidos pela presidência, submetidos a votação, cada um por sua vez, e aprovados os seguintes requerimentos:

nº 7.379/2016, da deputada Marília Campos, em que requer seja realizada audiência pública no Município de Betim para

debater a reforma do ensino médio.

nº 7.380/2016, da deputada Marília Campos, em que requer seja realizado debate público para discutir o grafismo urbano e

a pichação como manifestação cultural e o tratamento dispensado pelo poder público às pessoas que os praticam.

nº 7.381/2016, da deputada Marília Campos, em que requer seja realizada visita à exposição Estado de Sítio, do artista Eder

Santos, na Grande Galeria Alberto da Veiga Guignard do Palácio da Artes, que trata das manifestações de pichação e grafismo, tidos

como símbolos dos conflitos travados no espaço urbano.

nº 7.382/2016, da deputada Marília Campos, em que requer seja encaminhado ao Tribunal de Justiça, à Promotoria de

Justiça de Defesa do Meio Ambiente, Patrimônio Cultural, Urbanismo e Habitação – Caoma –, à Prefeitura de Belo Horizonte, à

Delegacia Especializada de Crimes contra o Meio Ambiente e Apropriação Indébita, à Secretaria de Estado da Educação e à Secretaria

de Estado de Direitos Humanos, Participação Social e Cidadania – Sedpac – as notas taquigráficas da 17ª Reunião Extraordinária,
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realizada em 22/11/2016, que debateu o tratamento dispensado pelo poder público às pessoas que fazem grafismo urbano e pichação

em Belo Horizonte.

Passa-se à 1ª Fase da 3ª Parte, que compreende audiência pública. A presidência convida a tomar assento à mesa as Sras.

Kessiane Goulart Silva, coordenadora de Educação em Direitos Humanos representando a secretária de Estado de Educação; Andreza

Abreu Gomes, coordenadora especial de Prevenção à Criminalidade; Márcia Dayrell, diretora de Redes de Assistência de Saúde,

representando o secretário de Estado de Saúde; Herta Chaves Coimbra, delegada de Polícia Civil, representando o chefe da Polícia

Civil; Simone Aparecida Albuquerque, subsecretária de Assistência Social da Secretaria de Estado de Trabalho e Desenvolvimento

Social; Isabel Cristina de Lima Lisboa, superintendente do Enfrentamento à Violência contra as Mulheres da Secretaria de Estado de

Direitos  Humanos,  Participação  Social  e  Cidadania;  Lízian Maria Silva  Martins,  representante das  mulheres  da Associação dos

Municípios da Microrregião do Médio Jequitinhonha; Marlise Miriam de Matos Almeida, coordenadora do Núcleo de Estudos e

Pesquisas sobre a Mulher – Nepem – e professora associada do DCP-UFMG –; Maria Beatriz de Oliveira, coordenadora do Projeto

Centro da Mulher, Alaíde Lúcia Bagetto Moraes, coordenadora das Mulheres Trabalhadoras Rurais; Nívia Mônica Silva, promotora

de justiça; a Ten. PM Nathália Batista Ramos, Seção de Direitos Humanos da Diretoria de Apoio Operacional da PMMG; e os Srs.

Flávio Alexandre Lima Ribeiro, coordenador metodológico da Secretaria de Estado de Segurança Pública, representando o secretário;

e Reinaldo Felício Lima, delegado de Polícia Civil. O presidente, na condição de autor do requerimento que deu origem ao debate,

tece suas considerações inciais. Logo após, passa a palavra aos convidados, para que façam suas exposições. Abertos os debates,

segue-se ampla discussão,  conforme consta das notas taquigráficas.  Cumprida a finalidade da reunião, a presidência agradece a

presença de todos, convoca os membros da comissão para a próxima reunião ordinária, determina a lavratura da ata e encerra os

trabalhos.

Sala das Comissões, 24 de novembro de 2016.

Marília Campos, presidente – Rogério Correia – André Quintão.

ATA DA 19ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA COMISSÃO DE PARTICIPAÇÃO POPULAR NA 2ª SESSÃO
LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 18ª LEGISLATURA, EM 23/11/2016

Às 14h36min,  comparecem  na  Sala  das  Comissões  as  deputadas  Marília  Campos  e  Rosângela  Reis  (substituindo  o

deputado Emidinho Madeira,  por  indicação  da  liderança  do  BMM) e  o  deputado Doutor  Jean  Freire,  membros  da  supracitada

comissão. Havendo número regimental, a presidente, deputada Marília Campos, declara aberta a reunião e, nos termos do § 1º do art.

132 do Regimento Interno, dispensa a leitura da ata da reunião anterior, a qual é dada por aprovada e é subscrita pelos membros da

comissão presentes. A presidência informa que a reunião se destina a apreciar a matéria constante na pauta e a receber, discutir e votar

proposições da comissão. Passa-se à 2ª Fase da 2ª Parte (Ordem do Dia), que compreende a discussão e a votação de proposições que

dispensam a apreciação do Plenário. A presidência retira de pauta, por não cumprimento dos pressupostos regimentais, as Propostas de

Ação Legislativa nºs 79 a 81, 83, 85, 90, 92 a 97, 99 e 100, 102 a 104,106 a 108, 110 e 111, 114 a 124, 126 e 127, 129, 132, 134, 136 e

137,  139  a  141  e  143  a  146/2016.  Após  discussão  e  votação,  são  aprovados,  em  turno  único,  na  forma  dos  requerimentos

apresentados, cada um por sua vez, os Pareceres das Propostas de Ação Legislativa nºs 82, 86, 88, 91, 101, 109, 113, 128, 131, 135 e

142/2016 (relator: deputado Doutor Jean Freire) e 84, 87, 89, 98, 105, 112, 125, 130, 133 e 138 (relatora: deputada Rosângela Reis).

Cumprida a finalidade da reunião, a presidência agradece a presença de todos, convoca os membros da comissão para a próxima

reunião ordinária, determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 24 de novembro de 2016.

Marília Campos, presidente – Doutor Jean Freire – André Quintão.
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ATA DA 29ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA COMISSÃO DE DIREITOS HUMANOS NA 2ª SESSÃO LEGISLATIVA
ORDINÁRIA DA 18ª LEGISLATURA, EM 24/11/2016

Às 9h45min, comparecem na Escola Estadual Governador Milton Campos – Colégio Estadual Central – a deputada Marília

Campos (substituindo o deputado Paulo Lamac, por indicação da liderança do BMM) e os deputados Cristiano Silveira e Rogério

Correia (substituindo o deputado Durval Ângelo, por indicação da liderança do BMM), membros da supracitada comissão. Havendo

número regimental, o presidente, deputado Cristiano Silveira, declara aberta a reunião e, nos termos do § 1º do art. 132 do Regimento

Interno, dispensa a leitura da ata da reunião anterior, a qual é dada por aprovada e é subscrita pelos membros da comissão presentes. A

presidência informa que a reunião se destina a receber, discutir e votar proposições da comissão e, em audiência pública, debater a

situação dos estudantes que atualmente realizam ocupações em diversas instituições de ensino no Estado. Passa-se à 1ª Fase da 3ª

Parte, que compreende audiência pública. A presidência convida a tomar assento à mesa as Sras. Priscylla Ramalho Dias Ferreira,

diretora de Juventude da Secretaria  de Educação, representando a Sra.  Macaé Maria Evaristo dos Santos,  secretária,  Francis de

Oliveira Rabelo Coutinho, defensora pública de Direitos Humanos, Beatriz  da Silva Cerqueira,  coordenadora-geral  do Sindicato

Único dos Trabalhadores em Educação de Minas Gerais e presidente da Central Única dos Trabalhadores – CUT-MG –, Luanna

Kathleen Paiva Ramalho, presidente da União Estadual dos Estudantes de Minas Gerais – UEE –, Késsia Cristina Teixeira de Paula,

presidente da União Colegial de Minas Gerais – UCMG –, Daniela Nunes Moura, presidente do Grêmio Estudantil  do Colégio

Estadual  Central,  Bruna Helena Fagundes,  vice-presidente estadual  da União Brasileira  dos Estudantes  Secundaristas  –  Ubes –,

Isabela de Moura Matosinhos dos Santos, 1ª tesoureira da Associação Metropolitana dos Estudantes Secundaristas da Grande Belo

Horizonte – Ames-BH –, e Lígia Maria Alves Pereira, chefe de gabinete na Secretaria de Planejamento e Gestão; e os Srs. Wellerson

Eduardo  da  Silva  Corrêa,  defensor  público  da  Infância  e  Juventude,  representando  a  Sra.  Christiane  Neves  Procópio  Malard,

defensora pública-geral do Estado, e Clauderson da Silva Santos, presidente da União Juventude Socialista de Belo Horizonte. O

presidente, como autor do requerimento que deu origem ao debate, tece suas considerações iniciais. Logo após, passa a palavra aos

convidados, para que façam suas exposições. Abertos os debates, segue-se ampla discussão, conforme consta das notas taquigráficas.

Passa-se à 2ª Fase da 3ª Parte (Ordem do Dia), que compreende o recebimento e a votação de requerimentos da comissão. São

recebidos pela presidência, submetidos a votação, cada um por sua vez, e aprovados os seguintes requerimentos:

nº 7.387/2016, da deputada Marília Campos e dos deputados Cristiano Silveira e Rogério Correia, em que requerem seja

encaminhado à Secretaria de Educação pedido de providências para que seja promovido encontro envolvendo a sociedade civil, as

entidades estudantis e os educadores para elaboração de uma proposta do Estado para a reforma do ensino médio;

nº 7.388/2016, da deputada Marília Campos e dos deputados Cristiano Silveira e Rogério Correia, em que requerem seja

encaminhado ao Comando-Geral da Polícia Militar pedido de providências para que seja garantida a segurança dos estudantes que

estão exercendo o legítimo direito de manifestação nas ocupações realizadas em escolas públicas no Estado;

nº 7.389/2016, da deputada Marília Campos e dos deputados Cristiano Silveira e Rogério Correia, em que requerem sejam

encaminhadas ao Comando-Geral da Polícia Militar as notas taquigráficas da 29ª Reunião Extraordinária da Comissão de Direitos

Humanos, ocorrida em 24 de novembro de 2016, especialmente a fala da estudante Bruna Helena Fagundes, que denunciou atos

repressivos possivelmente violentos, praticados por policiais militares contra estudantes que estão exercendo o legítimo direito de

manifestação nas ocupações nas escolas;

nº 7.390/2016, da deputada Marília Campos e dos deputados Cristiano Silveira e Rogério Correia, em que requerem seja

encaminhado à Chefia da Polícia Civil pedido de providências para que haja rigor nas investigações dos atos violentos praticados

contra os estudantes que estão exercendo o legítimo direito de manifestação nas ocupações realizadas em escolas públicas do Estado;

nº 7.391/2016, da deputada Marília Campos e dos deputados Cristiano Silveira e Rogério Correia, em que requerem seja

encaminhado aos senadores representantes do Estado pedido de providências para que votem contrariamente à Proposta de Emenda

Constitucional nº 55, que limita em 20 anos os investimentos públicos em diversos setores, como saúde, educação e direitos sociais.
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Cumprida a finalidade da reunião, a presidência agradece a presença de todos, convoca os membros da comissão para a

próxima reunião ordinária, determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 25 de novembro de 2016.

Cristiano Silveira, presidente.

EDITAIS DE CONVOCAÇÃO DE REUNIÃO

EDITAL DE CONVOCAÇÃO

Visita da Comissão Extraordinária das Mulheres

Nos termos regimentais, convoco as deputadas Celise Laviola, Ione Pinheiro e Marília Campos, membros da supracitada

comissão, para a visita a ser realizada em 29/11/2016, às 15 horas, à Polícia Civil de Minas Gerais,  em Belo Horizonte, com a

finalidade de aprimorar o atendimento feito nas delegacias especializadas às mulheres vítimas de violência.

Sala das Comissões, 25 novembro de 2016.

Rosângela Reis, presidente.

EDITAL DE CONVOCAÇÃO

Reunião Extraordinária da Comissão de Participação Popular

Nos termos regimentais, convoco os deputados Doutor Jean Freire, Emidinho Madeira e Mário Henrique Caixa, membros

da supracitada comissão, para a reunião a ser realizada em 30/11/2016, às 19 horas, em Ribeirão das Neves, com a finalidade de, em

audiência pública, debater a reforma do ensino médio e de receber e votar requerimentos.

Sala das Comissões, 25 de novembro de 2016.

Marília Campos, presidente.

COMUNICAÇÃO DESPACHADA PELO PRESIDENTE

COMUNICAÇÃO

– O presidente despachou, em 24/11/2016, a seguinte comunicação:

Do deputado Tito Torres em que notifica o falecimento do Sr. José Francisco de Souza, ocorrido em 23/11/2016, em Belo

Horizonte. (– Ciente. Oficie-se.)

MANIFESTAÇÕES

MANIFESTAÇÕES

A Assembleia Legislativa aprovou, nos termos do art. 103, III, "b" a "d", do Regimento Interno, as seguintes manifestações:

de congratulações com o grupo de seresta Sonhos em Serenata pelo transcurso de seu 11º aniversário (Requerimento nº

5.169/2016, do deputado Wander Borges);

de congratulações com a Sra. Andreia Donadon Leal pela conquista do prêmio da União Brasileira de Escritores – UBE –, o

Troféu Rio 2016 (Requerimento nº 5.330/2016, do deputado Thiago Cota);
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de congratulações com a Fundação Municipal de Cultura – FMC – da Prefeitura de Belo Horizonte pela inclusão do

Conjunto Moderno da Pampulha na lista do Patrimônio Cultural  da Humanidade pela Unesco (Requerimento nº 5.335/2016, do

deputado Wander Borges);

de congratulações com o Sr. Jaime Fortes, artista plástico, pela publicação do tríptico Ato I, Ato II e Ato III no livro Arte e

Política no Acervo do MAP (Requerimento nº 5.456/2016, do deputado Bosco);

de congratulações com o Instituto Estadual do Patrimônio Histórico e Artístico de Minas Gerais – Iepha – pelos seus 45

anos de atividades (Requerimento nº 5.458/2016, do deputado Bosco);

de congratulações com o Sr. Marcel Scalon Cerchi pela construção de importante complexo logístico de última geração em

Sacramento (Requerimento nº 5.659/2016, do deputado Felipe Attiê);

de congratulações com o Sr. Maurício Lima Corrêa pelo trabalho que desenvolve resgatando o passado do Município de

Juiz de Fora através de seu acervo de fotos antigas (Requerimento nº 5.661/2016, do deputado Noraldino Júnior);

de congratulações com a Sra. Luana Simonini pelo lançamento do livro Controverso, histórias que beliscam (Requerimento

nº 5.682/2016, do deputado Celinho do Sinttrocel);

de congratulações com o Sr. Fernando Cezar Batista Garcia e a Chiado Editora pela publicação do livro Do sexo ao átomo

(Requerimento nº 5.719/2016, do deputado Celinho do Sinttrocel);

de congratulações com o presidente, os diretores e os funcionários da Associação Comercial, Industrial, Agropecuária e de

Prestação de Serviços de Ipatinga pelo 50º aniversário (Requerimento nº 5.725/2016, da deputada Rosângela Reis);

de congratulações com o presidente da Aperam South America e demais diretores e funcionários da empresa pelo 72º

aniversário de sua fundação (Requerimento nº 5.726/2016, da deputada Rosângela Reis);

de congratulações com o Sr. Armando de Angelis pelo lançamento do livro Saberes e Sabores de Araxá (Requerimento nº

5.734/2016, do deputado Bosco);

de apoio aos trabalhadores e aos integrantes do Movimento dos Trabalhadores Sem Terra – MST – presentes na Escola

Florestan Fernandes quando ocorreu a invasão do local pela Polícia Civil do Estado de São Paulo (Requerimento nº 5.882/2016, da

Comissão de Direitos Humanos).

MATÉRIA ADMINISTRATIVA

ATOS DA MESA DA ASSEMBLEIA

Na data  de 21/11/2016,  o  Presidente,  nos termos do art.  79,  inciso VI,  da  Resolução  nº  5.176,  de  6/11/1997,  c/c  as

Resoluções nºs 5.086, de 31/8/1990 e 5295, de 15/12/2006, assinou o seguinte ato:

exonerando, a partir de 25/11/2016, Milton Rodrigues do cargo em comissão de recrutamento limitado de Assessor, padrão

S-03, código AL-DAS-1-01, do Quadro de Pessoal desta Secretaria.

Na data de 25/11/2016, o Presidente, nos termos do inciso VI do art. 79 da Resolução nº 5.176, de 6/11/1997, verificado o

cumprimento das condições previstas nos incisos I, II e III do art. 3º da Emenda Constitucional nº 47, de 5/7/2005, c/c art. 133 do Ato

das Disposições Constitucionais Transitórias da Constituição do Estado de Minas Gerais, observados os termos das Leis nºs 15.014,

de 15/1/2004, e 22.086, de 2/5/2016, da Lei Complementar nº 64, de 25/3/2002, e das Resoluções nºs 5.086, de 31/8/1990, e 5.347, de

19/12/2011, assinou os seguintes atos:
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aposentando, a pedido, por tempo de contribuição, com proventos integrais, a partir de 16/11/2016, o servidor Fernando

Ludolf de Almeida Júnior, CPF nº 279.962.986/53, ocupante do cargo efetivo de Analista Legislativo, padrão VL-71, classe especial,

do Quadro de Pessoal desta Secretaria.

aposentando,  a  pedido,  por  tempo de contribuição,  com proventos  integrais,  a  partir  de 21/11/2016,  o  servidor  Hugo

Antônio Avelar, CPF nº 276.857.056/72, ocupante do cargo efetivo de Técnico de Apoio Legislativo, padrão VL-66, classe especial,

do Quadro de Pessoal desta Secretaria.

aposentando, a pedido, por tempo de contribuição, com proventos integrais, a partir de 23/11/2016, a servidora Maria de

Fatima Pereira, CPF nº 297.190.626/49, ocupante do cargo efetivo de Técnico de Apoio Legislativo, padrão VL-66, classe especial, no

exercício do cargo em comissão de recrutamento limitado de Chefe de Gabinete, do Quadro de Pessoal desta Secretaria.

aposentando, a pedido, por tempo de contribuição, com proventos integrais, a partir de 23/8/2016, o servidor Mauricio

Santiago de Almeida Filho, CPF nº 485.258.476/15, ocupante do cargo efetivo de Analista Legislativo – Redator-Revisor, padrão VL-

58, classe II, do Quadro de Pessoal desta Secretaria.

Nos termos do inciso VI do art. 79 da Resolução nº 5.176, de 6/11/1997, verificado o cumprimento das condições previstas

nos incisos I, II e III do art. 3º da Emenda Constitucional nº 47, de 5/7/2005, c/c art. 133 do Ato das Disposições Constitucionais

Transitórias da Constituição do Estado de Minas Gerais, observados os termos das Leis nºs 15.014, de 15/1/2004, e 22.086, de

2/5/2016, da Lei complementar nº 64, de 25/3/2002, dos artigos 105 e 106 do Ato das Disposições Constitucionais Transitórias da

Constituição do Estado de Minas Gerais e das Resoluções nºs 5.086, de 31/8/1990, e 5.347, de 19/12/2011, e do Parecer nº 5.289, de

17/12/2012, da Procuradoria-Geral desta Secretaria, assinou os seguintes atos:

aposentando, a pedido, por tempo de contribuição, com proventos integrais, a partir de 26/10/2016, o servidor Ademir

Laignier Valentim, CPF nº 317.312.877/04, ocupante do cargo de Agente de Execução das Atividades da Secretaria, padrão VL-46,

classe especial, do Quadro de Pessoal desta Secretaria.

aposentando, a pedido, por tempo de contribuição, com proventos integrais, a partir de 5/10/2016, o servidor José das

Graças Augusto, CPF nº 274.744.886/04, ocupante do cargo de Agente de Execução das Atividades da Secretaria, padrão VL-30,

classe II, do Quadro de Pessoal desta Secretaria.

aposentando,  a pedido, por tempo de contribuição,  com proventos integrais,  a partir  de 11/11/2016, o servidor Sérgio

Antonio de Barros, CPF nº 378.580.416/49, ocupante do cargo de Técnico de Execução das Atividades da Secretaria, padrão VL-72,

classe especial, no exercício da Função Gratificada de Nível Superior – FGS, do Quadro de Pessoal desta Secretaria.

Nos termos do inciso VI do art. 79 da Resolução nº 5.176, de 6/11/1997, observadas as regras do regime especial de que

tratam o § 2º do art. 71, o art. 72 da Lei Complementar nº 129, de 8/11/2013, e o inciso II alínea “a” do art. 1º da Lei Complementar nº

144, de 15/5/2014, em consonância com o § 4º do art. 40 da Constituição Federal e demais disposições legais aplicáveis, em especial

as conclusões do Parecer da Procuradoria-Geral desta Secretaria nº 5.215/2011 e da Decisão da Mesa de 31/7/2012, observados os

termos das Leis nºs 15.014, de 15/1/2004, 16.833, de 20/7/2007, 17.637, de 14/7/2008, 18.803, de 31/3/2010, 19.838, de 2/12/2011,

20.337, de 2/8/2012, 20.693, de 22/5/2013, 21.236, de 19/5/2014, 21.697, de 25/5/2015, e 22.086, de 2/5/2016, da Lei Complementar

nº 64, de 25/3/2002, e das Resoluções nºs 5.086, de 31/8/1990, e 5.347, de 19/12/2011, assinou os seguintes atos, concedendo:

aposentadoria especial, a pedido, com proventos integrais, a partir de 16/11/2016, o servidor Geraldo Magela da Silva Neto,

CPF nº 371.494.156/87, ocupante do cargo efetivo de Técnico de Apoio Legislativo – Policial Legislativo Masculino, padrão VL-61,

classe especial, do Quadro de Pessoal desta Secretaria.
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aposentadoria especial, a pedido, com proventos integrais, a partir de 21/11/2016, ao servidor Wagner Dias da Silva, CPF nº

455.163.246/53, ocupante do cargo efetivo de Técnico de Apoio Legislativo – Policial Legislativo Masculino, padrão VL-66, classe

especial, do Quadro de Pessoal desta Secretaria.

Nos termos do inciso VI do art. 79 da Resolução nº 5.176, de 6/11/1997, à vista do disposto no inciso I do § 1º do art. 40 da

Constituição Federal, com a redação dada pela Emenda Constitucional nº 41, de 19/12/2003, observada a Emenda Constitucional nº

70, de 29/3/2012, e as disposições contidas nas Leis nºs 15.014, de 15/1/2004, e 22.086, de 2/5/2016, na Lei Complementar nº 64, de

25/3/2002, nos arts. 105 e 106 do Ato das Disposições Constitucionais Transitórias da Constituição do Estado de Minas Gerais, nas

Resoluções nºs 5.086, de 31/8/1990, e 5.347, de 19/12/2011, e no Parecer nº 5.289, de 17/12/2012, da Procuradoria-Geral desta

Secretaria, e nos termos do Laudo de Aposentadoria da Gerência-Geral de Saúde e Assistência, datado de 10/11/2016, assinou o

seguinte ato:

aposentando, por invalidez, a partir de 10/11/2016, com proventos integrais, o servidor Luiz Francisco da Silva, CPF nº

204.782.246/72, ocupante do cargo de Agente de Execução das Atividades da Secretaria, padrão VL-46, classe especial, do Quadro de

Pessoal desta Secretaria.

AVISO DE LICITAÇÃO

Pregão Eletrônico nº 100/2016

Número do Processo no Portal de Compras: 1011014 229/2016

A Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais torna público que fará realizar em 12/12/2016, às 10h30min, pregão

eletrônico do tipo menor preço, através da internet, tendo por finalidade a aquisição de pisos, bancadas com bojo, soleiras, rodapés e

rodabancas em granito e mármore.

O edital se encontra à disposição dos interessados nos  sites www.compras.mg.gov.br e www.almg.gov.br, bem como na

Gerência de Compras, na Rua Martim de Carvalho, nº 94, 5º andar, Bairro Santo Agostinho, Belo Horizonte, onde poderá ser retirado,

das 8h30min às 17h30min, mediante pagamento da importância de R$0,10 por folha. Caso os interessados prefiram, poderão solicitar

cópia eletrônica gratuita do edital, desde que portem mídia própria.

Belo Horizonte, 25 de novembro de 2016.

Cristiano Felix dos Santos Silva, diretor-geral.

AVISO DE LICITAÇÃO

Pregão Eletrônico nº 107/2016

Número do Processo no Portal de Compras: 1011014 1011014236/2016

A Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais torna público que fará realizar em 12/12/2016, às 9 horas, pregão

eletrônico do tipo menor preço, através da internet, tendo por finalidade a aquisição de papéis.

O edital se encontra à disposição dos interessados nos  sites www.compras.mg.gov.br e www.almg.gov.br, bem como na

Gerência de Compras, na Rua Martim de Carvalho, nº 94, 5º andar, Bairro Santo Agostinho, Belo Horizonte, onde poderá ser retirado,

das 8h30min às 17h30min, mediante pagamento da importância de R$0,10 por folha. Caso os interessados prefiram, poderão solicitar

cópia eletrônica gratuita do edital, desde que portem mídia própria.

Belo Horizonte, 25 de novembro de 2016.

Cristiano Felix dos Santos Silva, diretor-geral.
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ERRATAS

PARECER SOBRE A PROPOSTA DE AÇÃO LEGISLATIVA Nº 90/2016

Na publicação da matéria em epígrafe, na edição de 25/11/2016, na pág. 27, na emenda ao Projeto de Lei nº 3.820/2016,

apresentada ao final do parecer, onde se lê:

“Categoria Econômica: DESPESAS CORRENTES Valor: R$ 500.000,00”, leia-se:

“Categoria Econômica: DESPESAS DE CAPITAL Valor: R$ 500.000,00”.

PARECER SOBRE A PROPOSTA DE AÇÃO LEGISLATIVA Nº 93/2016

Na publicação da matéria em epígrafe, na edição de 25/11/2016, na pág. 30, na emenda ao Projeto de Lei nº 3.819/2016,

apresentada ao final do parecer, onde se lê:

“Território
Físicas
2017

Financeiras
2017

Físicas
2018

Financeiras
2018

Físicas
2019

Financeiras
2019

Metropolitano 310 250.000,00 250 203.000,00 250 203.000,00

Cancelamento Compensatório:

Programa: 999 – RESERVA DE CONTINGÊNCIA

Ação: 9999 – RESERVA DE CONTINGÊNCIA

Valor (R$): 50.000,00”, leia-se:

“Território
Físicas
2017

Financeiras
2017

Físicas
2018

Financeiras
2018

Físicas
2019

Financeiras
2019

Metropolitano 560 450.000,00 250 203.000,00 250 203.000,00

Cancelamento Compensatório:

Programa: 999 – RESERVA DE CONTINGÊNCIA

Ação: 9999 – RESERVA DE CONTINGÊNCIA

Valor (R$): 250.000,00”.

E, na emenda ao Projeto de Lei nº 3.820/2016, na pág. 31, onde se lê:

“Categoria Econômica: A CLASSIFICAR Valor: R$ 50.000,00”, leia-se:

“Categoria Econômica: A CLASSIFICAR Valor: R$ 250.000,00”.

PARECER SOBRE A PROPOSTA DE AÇÃO LEGISLATIVA Nº 94/2016

Na publicação da matéria em epígrafe, na edição de 25/11/2016, na pág. 35, na emenda ao Projeto de Lei nº 3.819/2016,

apresentada ao final do parecer, acrescente-se, após o quadro contendo a regionalização das metas, o seguinte:

“Cancelamento Compensatório:

Programa: 999 – RESERVA DE CONTINGÊNCIA

Ação: 9999 – RESERVA DE CONTINGÊNCIA

Valor (R$): 315.000,00 ”.

Na pág. 36, na emenda ao Projeto de Lei nº 3.819/2016, acrescente-se, após o quadro contendo a regionalização das metas,

o seguinte:
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“Cancelamento Compensatório:

Programa: 999 – RESERVA DE CONTINGÊNCIA

Ação: 9999 – RESERVA DE CONTINGÊNCIA

Valor (R$): 350.000,00”.

Na pág. 37, na emenda ao Projeto de Lei nº 3.819/2016, acrescente-se, após o quadro contendo a regionalização das metas,

o seguinte:

“Cancelamento Compensatório:

Programa: 999 – RESERVA DE CONTINGÊNCIA

Ação: 9999 – RESERVA DE CONTINGÊNCIA

Valor (R$): 210.000,00”.

Na pág. 38, na emenda ao Projeto de Lei nº 3.819/2016, acrescente-se, após o quadro contendo a regionalização das metas,

o seguinte:

“Cancelamento Compensatório:

Programa: 999 – RESERVA DE CONTINGÊNCIA

Ação: 9999 – RESERVA DE CONTINGÊNCIA

Valor (R$): 125.000,00”.

Na pág. 38, na emenda ao Projeto de Lei nº 3.820/2016, onde se lê

“Ação:  Fomento  à  Produção Sustentável  da  Agricultura,  Criação  Animal,  Extrativismo e  Pesca  Familiar  –  Transição

Agroecológica

Objeto do gasto: Genérico”, leia-se:

“Ação:  Fomento  à  Produção Sustentável  da  Agricultura,  Criação  Animal,  Extrativismo e  Pesca  Familiar  –  Transição

Agroecológica – Formação de Agentes de Assistência Técnica e Extensão Rural – Ater – em Agroecologia

Objeto do gasto: Específico”.

PARECER SOBRE A PROPOSTA DE AÇÃO LEGISLATIVA Nº 103/2016

Na publicação da matéria em epígrafe, na edição de 25/11/2016, na pág. 53, na emenda ao Projeto de Lei n° 3.819/2016,

apresentada ao final do parecer, exclua-se o seguinte:

“PLE 106/2016” e “PLE 47/2016”.

PARECER SOBRE A PROPOSTA DE AÇÃO LEGISLATIVA 107/2016

Na publicação da matéria em epígrafe, na edição de 25/11/2016, na emenda ao Projeto de Lei nº 3.820/2016, apresentada

ao final do parecer, na pág. 62, onde se lê:

“Categoria Econômica: DESPESAS DE CAPITAL”, leia-se:

“Categoria Econômica: DESPESAS CORRENTES”.

PARECER SOBRE A PROPOSTA DE AÇÃO LEGISLATIVA Nº 110/2016

Na publicação da matéria em epígrafe, na edição de 25/11/2016, nas págs. 70 e 71, nos requerimentos apresentados ao final

do parecer, onde se lê:

www.almg.gov.br Página 10 de 12 

http://www.almg.gov.br/


Sábado – 26 de novembro de 2016

“Proposta de Ação Legislativa nº 142/2016”, leia-se:

“Proposta de Ação Legislativa nº 110/2016”.

PARECER SOBRE A PROPOSTA DE AÇÃO LEGISLATIVA Nº 117/2016

Na publicação da matéria em epígrafe, na edição de 25/11/2016, na pág. 73, nas assinaturas, onde se lê:

“Marília Campos, presidente – André Quintão, relator – Doutor Jean Freire.”, leia-se:

“Marília Campos, presidente – Doutor Jean Freire, relator – André Quintão.”.

Na pág. 73, na primeira emenda ao Projeto de Lei nº 3.820/2016, apresentada ao final do parecer, onde se lê:

“Valor: R$ 350.000,00

Unidade Orçamentária Beneficiada:

Secretaria de Estado de Trabalho e Desenvolvimento Social

Objeto do Gasto: 4564 – Estruturação e Manutenção de Espaços para Comercialização dos Produtos (despesas de capital)

Território: Multiterritorial

Unidade(s) Orçamentária(s) Deduzida(s): – Reserva de Contingência

Proj.(s) / Ativ.(s) Deduzida(s): – Reserva de Contingência – Valor: R$ 350.000,00”, leia-se:

“Acréscimo:

UO beneficiada: 1481 – Secretaria de Estado de Trabalho e Desenvolvimento Social

Ação: Estruturação e Manutenção de Espaços para Comercialização dos Produtos

Objeto do gasto: Genérico

Categoria Econômica: DESPESAS CORRENTES Valor: R$ 350.000,00

Dedução:

UO deduzida: 1991 – Reserva de Contingência

Ação: Reserva de Contingência

Categoria Econômica: A CLASSIFICAR Valor: R$ 350.000,00”.

Na pág. 73, na segunda emenda ao Projeto de Lei nº 3.820/2016, onde se lê:

“Valor: R$ 200.000,00

Unidade Orçamentária Beneficiada:

Secretaria de Estado de Trabalho e Desenvolvimento Social

Objeto do Gasto: 4564 – Estruturação e Manutenção de Espaços para Comercialização dos Produtos (despesas correntes)

Território: Multiterritorial

Unidade(s) Orçamentária(s) Deduzida(s): – Reserva de Contingência

Proj.(s) / Ativ.(s) Deduzida(s): – Reserva de Contingência – Valor: R$ 200.000,00

PLE 117 – Emenda nº 5

Valor total das emendas: Valor: R$ 550.000,00

Valor total das deduções da Reserva de Contingência: Valor: R$ 550.000,00”, leia-se:

“Acréscimo:
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UO beneficiada: 1481 – Secretaria de Estado de Trabalho e Desenvolvimento Social

Ação: Estruturação e Manutenção de Espaços para Comercialização dos Produtos

Objeto do gasto: Genérico

Categoria Econômica: DESPESAS DE CAPITAL Valor: R$ 200.000,00

Dedução:

UO deduzida: 1991 – Reserva de Contingência

Ação: Reserva de Contingência

Categoria Econômica: A CLASSIFICAR Valor: R$ 200.000,00”.

PARECER SOBRE A PROPOSTA DE AÇÃO LEGISLATIVA Nº 145/2016

Na publicação da matéria em epígrafe, na edição de 25/112016, na pág. 95, nas assinaturas, onde se lê:

“Marília Campos, presidente – André Quintão, relator – Doutor Jean Freire.”, leia-se:

“Marília Campos, presidente – Doutor Jean Freire, relator – André Quintão.”.

ATOS DA MESA DA ASSEMBLEIA

Na publicação da matéria em epígrafe verificada na edição de 25/11/2016, na pág. 116, fica sem efeito a publicação do ato

de aposentadoria da servidora Maria de Fatima Pereira.

www.almg.gov.br Página 12 de 12 

http://www.almg.gov.br/

	ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA 2ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 18ª LEGISLATURA EM 24/11/2016
	Presidência do Deputado Ulysses Gomes
	Comparecimento
	Falta de Quórum

	Ata da 16ª Reunião Extraordinária da Comissão Extraordinária das Mulheres na 2ª Sessão Legislativa Ordinária da 18ª Legislatura, em 17/11/2016
	Ata da 18ª Reunião Extraordinária da Comissão de Participação Popular na 2ª Sessão Legislativa Ordinária da 18ª Legislatura, em 23/11/2016
	Ata da 19ª Reunião Extraordinária da Comissão de Participação Popular na 2ª Sessão Legislativa Ordinária da 18ª Legislatura, em 23/11/2016
	Ata da 29ª Reunião Extraordinária da Comissão de Direitos Humanos na 2ª Sessão Legislativa Ordinária da 18ª Legislatura, em 24/11/2016
	EDITAL DE CONVOCAÇÃO
	Visita da Comissão Extraordinária das Mulheres

	EDITAL DE CONVOCAÇÃO
	Reunião Extraordinária da Comissão de Participação Popular

	COMUNICAÇÃO
	Manifestações
	ATOS DA MESA DA ASSEMBLEIA
	AVISO DE LICITAÇÃO
	Pregão Eletrônico nº 100/2016
	Número do Processo no Portal de Compras: 1011014 229/2016
	AVISO DE LICITAÇÃO
	Pregão Eletrônico nº 107/2016
	Número do Processo no Portal de Compras: 1011014 1011014236/2016
	Parecer sobre a Proposta de Ação Legislativa nº 90/2016
	Parecer sobre a Proposta de Ação Legislativa nº 93/2016
	Parecer sobre A Proposta de Ação Legislativa nº 94/2016
	Parecer sobre A Proposta de Ação Legislativa nº 103/2016
	Parecer sobre a Proposta de Ação Legislativa 107/2016
	Parecer sobre a Proposta de Ação Legislativa nº 110/2016
	PARECER SOBRE A PROPOSTA DE AÇÃO LEGISLATIVA Nº 117/2016
	PARECER SOBRE A PROPOSTA DE AÇÃO LEGISLATIVA Nº 145/2016
	ATOS DA MESA DA ASSEMBLEIA





		2016-11-25T18:42:01-0200




